

感受沉浸式的流变： 成都市美术馆 首个声音艺术原创展来了！

□本报记者 胡斌 文/图

你试过去听一个展览吗？水滴、微风、光影……人类利用声音织造一颗颗“记忆胶囊”，在声音里，人们倾听到意念的回音，听见生命的启迪，听到万物跨时代的召唤，通过无形的声波探索着无限可能。

近日，成都市美术馆首个原创大展——“流变——中国当代声音艺术展”强势来袭，这是一次关于声音与艺术的对望，一场专属于蓉城夏日的声音庆典。

本次展览展出以弗朗西斯科·洛佩兹、角田俊也为代表的18位国内外知名声音艺术家的作品，以音波、音频为符号，以城市、在地、未来为关键词，利用暗室与光线打造声音空间，在这场全球化语境中用声音创造群像，探索声音艺术不断生成、流变的多重可能，带给观众沉浸式的声音体验和无限想象空间。

声之流变 坠入声音的宇宙之中

对于人类而言，声音是如同水一般简单而纯粹的存在。它或成为某种信号，或编译为音乐，或成为艺术家们广泛运用的媒介。从实验艺术先锋马塞尔·杜尚在两块黄铜板之间用一团绳子制造噪音，到今天多样化的声音艺术，声音，在不断的编排与创造中，迸发出各式各样的生动性与可能性，成为我们的独家感官记忆，构造出独特的公共空间。

流变，作为本次展览主题，意味着不断生成与创作的过程，这是对当下全球化语境中声音创作之呈现、流动、变化的池藻般的生命力的概括，是野生的冲动，是东西的兼蓄。在此次展览中，将更多呈现出一

种未被定义的未知与另一种倾听的可能。

雅克·阿达利说，“世界不是为了观看而是为了聆听。它不可读，但可听。”放大感受、放大想象，接下来，以一种重新感知生命、城市、自然与宇宙波动的方式，回归声音本身，体验声音艺术的魅力，这一次，我们也许能够对声音本身及其声音艺术有更多的理解，跟随我们一同，向声音的宇宙洪流之中坠去……

声之秘境

去“黑盒子”时空里 探索声音的秘密

本次展览荟萃18位国内外知名声音艺术家，试图于声音的流变中探索更多不被定义的自我。

弗朗西斯科·洛佩兹，目前国际公认的声音艺术和实验音乐界重要人物，携作品“Dynamic”和“Hyper-Rainforests”亮相本次展览，这是艺术家为2020年迪拜世博会西班牙馆中庭专门创作的大型悬挂艺术品，装置艺术的性能与美感在这里尽显。角田俊也，被誉为当代实验艺术先锋马塞尔·杜尚在两块黄铜板之间用一团绳子制造噪音，到今天多样化的声音艺术，声音，在不断的编排与创造中，迸发出各式各样的生动性与可能性，成为我们的独家感官记忆，构造出独特的公共空间。

流变，作为本次展览主题，意味着不断生成与创作的过程，这是对当下全球化语境中声音创作之呈现、流动、变化的池藻般的生命力的概括，是野生的冲动，是东西的兼蓄。在此次展览中，将更多呈现出一



视听场域，形成独属于声音的秘境，观众可根据展陈视觉关联从一块音场进入另一块音场，在每位艺术家的个人场域中解读他们留下的声音篇章。展出作品涵盖声音装置、声音新媒体、声音互动装置、田野录音作品、声音诗、声音行为、游戏之声、社交媒体之声以及虚拟世界之声等多种类别，全面呈现当下声音艺术创作的时代面貌，为观众打造一个光影交错、音影交织的沉浸式现代化声音互动空间。

对于观众来说，此次展览不仅是一次可以深度聆听的感官盛宴，还是一次操纵声音的机会。这是一场集多重感官感受于一展的体验，在“盒子”里，在振动的语言系统中，观众可通过现场互动装置——眼罩佩戴、影像感知等收获独特的感官体验，所有观看者可切身感受、聆听那些充满未知与想象的声音，去寻找声音交汇、重叠、再生的另一维度。

万物之声

倾听的无限可能

本次展览聚焦于声音本体及其延展方式，作为成都市美术馆“媒介延伸”系列策划的展览之一，是美术馆呈现的首个以“声音”为创作媒介

的展览。它既体现了美术馆学术建设的视野与方向，更凸显了其不断推进艺术发展、创新的决心和勇气。

开幕当天，乐舞演出《果园》于成都市美术馆B区（成都市当代美术馆）惊喜呈现，乐舞演出《果园》于成都市美术馆B区惊喜呈现，一万颗乒乓球坠落在钢琴琴弦，击打出随机的音符，人类的身体和声音语言相结合，经过果园得到即兴的释放。艺术家欢庆、钟舒在开幕式现场表演实验性诗歌吟诵《慢的力量，诗的火焰》，有声、或无声、或流畅、或休止，在诗里时间一气呵成。音乐术语的自命不凡与身体行为方式的偶然性即兴，如何唤醒精神上的缺陷及运动的艰险？或许，你能从中找到答案。

随着展览开幕以及对音景概念的深入讨论与持续实践，展览期间，成都市美术馆还将陆续推出声音艺术专题讲座、声音工作坊、配套公教等多类型活动，带领观众走近声音艺术的多重境地，体验国内外声音艺术及实践性音乐创作的多元探索与实践。

作品之外，是更广阔的声音天地。艺术家们通过对声音艺术界限的不懈突破，为人们提供连接人类感官与公共空间的渠道，在这里，用声音，去听见城市的无限可能。

春日云海 美如画

近日，贵州省从江县城上空云雾缭绕，宛如仙境。

当天，从江县城云雾翻涌，山川、河流、公路、桥梁、建筑物在云雾中若隐若现，美丽的云海与秀美的青山共同构成了一幅美轮美奂的自然画卷，宛如仙境。

通讯员 卢忠南 摄



重庆市潼南塘坝镇： 乡村旅游正当时



4月19日，潼南区委主要领导到塘坝镇调研。

近日，重庆市潼南区委书记文天平专程到塘坝镇调研“五一”文旅促消工作。他强调，要聚焦潼南历史人文、自然禀赋、优势产业等资源，拓宽视野，突出特色，数字赋能，进一步丰富完善文旅产品供给，精心推出文旅精品路线，打造文旅融合

项目、游客接待、特色产品等情况。他指出，乡村旅游要突出特色亮点，紧贴市场需求，进一步丰富旅游业态、提升旅游内涵，利用好乡村闲置可利用资源，拓展民宿、餐饮、娱乐等经营项目，通过电商平台、网红直播、数字赋能等方式，提升知名度和影响力，形成“种、养、加、销、游”融合性产业，不断增强游客体验感、满意度。

四月春风浩荡，阳光明媚，正是桑葚成熟的时节。“殷红莫问何因染，桑果铺成满地诗。”大片的桑园，熟透了的桑葚占领了枝头叶间。位于潼南区塘坝镇金山村的盛田良品桑葚园已悄然掀开面纱，正式开园营业，那宝石般的桑果，红得耀眼、黑得炫目，看上去十分诱人。

据介绍，盛田良品桑葚园是中国农科院桑蚕研究所授权的“良种桑果种植示范基地”。在这里，近千亩桑葚“硕果盈枝”，郁郁葱葱的桑树上挂满了饱满的果实，诱人的果

香弥漫在空气中，令人垂涎三尺。目前，园内有25个桑葚品种供游客采摘，酸甜可口的鲜桑果，吸引了不少游客前往采摘，摘下一颗熟透的桑葚，放进嘴里轻轻一咬，顿觉酸甜可口，满口生津。

除桑葚采摘外，基地还销售多种桑果加工产品，其中有桑葚果干、桑葚酒、桑葚酵素、桑叶茶以及鲜榨桑果汁等多个品种，同时提供小龙虾、生态鱼垂钓、儿童休闲娱乐等项目，让游客尽享闲暇时光。

近年来，塘坝镇紧紧依托地方特色资源，因地制宜发展生态小龙虾、桑葚等特色产业，激活乡村旅游、民俗游、采摘游等新型旅游形式，举办小龙虾节、桑葚采摘节等节会活动，成为乡村旅游热门打卡地之一。

今年以来，塘坝镇大力推进种养业“规模化”发展，计划小龙虾、柠檬、花椒等特色经果产量达60000吨。加快推动柠檬基地、花椒及粮油

推进文旅产业融合发展 构建文化旅游新生态

四川松潘县在第二届文旅融合发展大会作专场文旅推介

□周科润 汪子娟 苏曾群 本报记者 高明山 张俊华

近日，由国际旅游联合会中国区主办的第二届文旅融合发展大会在西安市召开，本届大会的主题是“美好中国，自然之美，文化之美”，旨在探讨如何推进旅游业与文化产业的融合发展，共同构建文化旅游的新生态。

松潘县作为本次大会的特邀单位，为助力松潘县“天府旅游名县”创建工作，进一步提升松潘文化旅游形象，加强宣传和展现松潘文旅融合发展的新面貌，松潘县委书记王世伟带领文旅推介小组参加本次推介会，并代表松潘县委、县政府向国际旅游联合会表示衷心的感谢，向与会的各位领导、各位来宾、各位朋友表示热烈的欢迎。

在松潘县专场推介上，王世伟从传达松潘理念、传递松潘魅力、传播松潘营商策略等多个方面作了重点推介。黄龙管理局、松潘县文体旅局、松潘县岷鼎文旅等部门重点推介了全域旅游、黄龙景区、松潘古城景区等，与会嘉宾观看了松潘文旅宣传片《寻驿·松潘》，观看了丰富多彩的特色民族歌舞表演。

大会还举行了“品质旅游盛典”“示范性”案例发布，以行业权威的视角、公正的态度，推介一批富有文化底蕴的旅游景区和度假区，松潘县荣获此次国际旅游联合会评选的“中国最美乡村旅游名县”荣誉称号。

据悉，本次大会吸引了众多专家学者、业内人士等参加，并深入交流和研讨了旅游和文化领域的最新趋势和发展方向，分享了各自的经验和成功案例，探讨了促进旅游产业与文化产业深度融合的策略和方法。

又是一年春好处 月季花开迎客来

成都市植物园上百种月季花进入最佳观赏期

□本报记者 赵蝶

“依旧风情三月在，斩新花样四时开。”月季，素有“花中皇后”之美誉，古往今来深受人们的喜爱。眼下，成都市植物园月季康养园100余个品种的月季正迎来盛花期，一朵朵一树树簇簇，姿态万千、娇艳欲滴，红的粉的蓝的黄的……五彩缤纷，满园芬芳，令人赏心悦目，吸引众多市民游客前来打卡。

人们徜徉在美景中，纷纷拿出手机狂拍不停。“太美了，简直停不下来，手都拍软了。”市民王女士告诉记者，“植物园的月季品种多，地上树上爬架上，景观搭配得非常好，随便拍都满意，而且这个月季的味道很好闻，就像自己喜欢的香水味。”

据成都市植物园相关人员介绍，月季不仅花姿优美、花色丰富、花期长，还是一种重要的芳香植物，可以对人的身心健康起到疗愈作用。成都市植物园很早就开始了月季方面的引种和研究，为加强新优月季品种在全市的推广应用，于2016年成立了月季课题研究小组，专门开展了《当代月季、蔷薇等新优花灌木的筛选及推广应用》的课题研究，从全国各地引种主要包括现代月季和蔷薇在内的花灌木品种550余个，并筛选出抗病性好、长势强健、四季开花性好、观赏价值高的新优品种35个。为更好地展示研究成果，丰富园区景观，打造独

具特色的月季专类园，故引入“康养理念”，于2019年在成都市公园城市建设管理局的大力支持下，联合北京清华同衡规划设计研究院建设了月季康养园。

该园位于植物园南大门入口区域，占地面积约为3700平方米，意在构建具有感知自然、互动体验、疗愈身心综合功能的月季专类花园。园内月季板块主要分为色块展示区和品种展示区，其中色块展示区分红色系、黄色系、粉色系、紫色系、蓝色系等进行分区种植，目前展示了包括色佳人系列、真宙、绯扇、安布里奇、仙境、金凤凰等100余个月季品种。既有传统树状月季和造型月季，例如花柱、花球、花廊以及树状，也有大面积灌木品种展示区，用于展示园内多年收集研究的月季品种。

除了各种花色的月季，园区内还增添了一些小乔木、花灌木和草本植物，使月季康养园层次丰富，空间富于变化。如今，月季康养园已成为热门打卡地大受喜爱，每年前来赏花休憩的市民游客络绎不绝。

成都市植物园相关告诉记者，月季虽然一年四季都可以开花，但4—5月份才是盛花期，也是最美观赏期，这个时间的月季数量最多，质量最好。

据悉，成都市植物园月季康养园盛花期将持续到5月上旬左右。



2023 生态小龙虾节暨桑葚采
摘节正式开园

有规模、有特色、有品质的农特产品品牌体系，推出更多“周末到潼南”塘坝产品。

同时，塘坝镇坚持一二三产深度融合，大力发展乡村旅游，持续延伸发展集农业观光、体验、休闲、度假于一体的乡村旅游项目，做活直播经济、电商经济，推动一二三产业提质增效，努力打造高标准、高效益、高水平的优势特色产业集群。

通讯员 陈娟 石秋梅
特约记者 何军林

